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В Україні для боротьби з туберкульозом (ТБ) затверджено концепцію 

Загальнодержавної цільової програми протидії захворюванню на туберкульоз 

на 2018-2021 рр.. Метою програми є стабілізація рівня захворюваності, 

зменшення рівня смертності та підвищення рівня ефективності лікування 

хворих. Реалізації державної політики ґрунтується на принципах забезпечення 

загального та рівного доступу населення до якісних послуг з профілактики, 

діагностики та лікування ТБ. Одним із шляхів забезпечення виконання 

окреслених заходів є проведення державних закупівель лікарських засобів для 

надання медичної допомоги під час стаціонарного лікування. 

Метою дослідження стало проведення аналізу державних закупівель 

протитуберкульозних лікарських засобів (ПТЛЗ) ІІ ряду для лікування хворих 

на мультирезестентний туберкульоз (МЛС-ТБ) з використанням методів 

економічного аналізу.  

Для проведення дослідження було визначено обсяги закупівель ПТЛЗ ІІ 

ряду з урахуванням індексу закупівельних цін за 2014-2018 рр. Дослідження 

проводилось у національній валюті та у дол. США по курсу Національного 

банку України.  

За результатами аналізу, встановлено, що динаміка темпів приросту 

обсягів закупівель ПТЛЗ ІІ ряду у національній валюті та дол. США має певні 

розбіжності. Так, у 2015 р. у національній валюті відбувався приріст витрат на 

55,02%, а у доларовому еквіваленті цей показник зменшився на 15,64% 

порівняно з 2014 р. Разом з тим, динаміка державних витрат з урахуванням 

індексу цін у 2016 р. показує зниження обсягів витрат у національній валюті на 

47,49%, а у дол. США на 55,09% у порівнянні з 2015 р. У 2017 р. темпи 

приросту обсягів закупівель зменшилися на 11% у гривневому еквіваленті та на 

14,55 % у дол. США відносно 2016 р. Слід відмітити, що у 2018 р. 

спостерігалась позитивна тенденція збільшення обсягів державних витрат у 

грошовому вимірі. Так, у 2018 р. темп приросту у національній валюті склав 

53,16%, а у дол. США – 49,83 %.  

Отже, можна стверджувати, що кризові процеси, які відбулися у  

2015-2017 рр. на фінансовому ринку України, та впровадження з боку держави 

заходів, що призвели до зростання цін на ліки, мали безпосередній вплив на 

обсяги витрат на закупівлю ПТЛЗ. На наш погляд, це свідчить, що при 

плануванні потреби при закупівлі ПТЛЗ необхідно враховувати інфляційні 

процеси. За результати аналізу можна стверджувати, що за період 2014-2017 рр. 

відбивались значні коливання обсягів закупівлі ПТЛЗ ІІ ряду.  

Однак позитивним можна вважати впорядкування процесу закупівлі у 2018 р.  
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